

千金一诺  
有奖寻找

## 「我们就是你的小拐棍儿」

黄骅爱心班级托起患病同学求学梦



孩子们每天护送明明上下学。

每当放学铃声响起,黄骅市南排河镇歧口完小六(2)班几个十二三岁的男孩就会围聚在明明(化名)身边。有人背着,有人扶着,有人帮着拿书包,大家前呼后拥地将明明放到自行车后座上,护送他回家。几年来,班里的孩子们默默关心帮助明明,用爱圆了他的求学梦。

本报驻沧州记者 代晴 通讯员 周如凤 文/图

## 1 五年爱心搀扶 班里满满正能量

明明出生在一个渔民家庭,父亲出海捕鱼维持生计,家庭条件不富裕,但一家人过得其乐融融。然而,无情的现实却打破了一家人的幸福,明明一岁多就被确诊为进行性肌营养不良,年龄越大越严重,没有治愈的希望。

从一年级到四年级,明明还能自己走路,只是一不小心就会摔倒。得知孩子的病情后,班主任陈佳丽及时引导孩子们关心爱护明明,比如明明的铅笔掉到地上,有孩子帮他捡起来,陈佳丽就奖励一朵小红花。渐渐地,明明的作业写完了,有人帮着拿到老师面前;明明摔倒了,有人帮忙扶起;明明放学了,有人帮他提书包……明明被同学们的爱包围着。

三、四年级的教室搬到了二楼,对明明来说上学更难了,摔倒的次数也更多了。每次爬楼梯,因为腿无力,他都双手紧紧抓住楼梯,依靠臂力使劲往上爬,同学们看见了,就去扶他上楼;老师看见了,就把他抱上楼。也是从那个时候起,班上开始出现微妙的变化。下课了,总有男孩子凑到明明跟前,问他去不去厕所;大课间,总有两三个同学不去做操主动留在班上陪着明明;校园里,总有同学扶着明明有说有笑……“我们是幸福的一家人,孩子们满满的都是正能量,大家关心着明明,在爱中共同成长。”陈佳丽说。

## 2 “我们背着你,圆你上学梦”

五年级教室又搬到了三楼,对明明来说是一个更大的挑战,而此时他的病情也加重了,双腿更加无力。“我第一次看到有学生背明明,是李海清。当时明明正下楼,李海清看到了,说了句‘我来背你’,就背着他下了楼。我用手机照下了那个温暖的背影。”陈佳丽边说边回想着那一幕。

五年级下学期开学,明明没来上学,陈佳丽给明明的母亲王学梅打电话,才知道明明不想上学了,因为现在他连站都站不起来了。陈佳丽去明明家做思想工作,但几天过去了,明明还是没来上学。

第二周一早上,陈佳丽意外地看到明明坐在了座位上,同学们高兴地围在他身边和他讲学校里发生的趣事。原来,明明不上学

学,同学们非常着急。周六,韩润林、刘振、李海清、谢贵宇、韩德庆、辛福超等几名同学结伴去了明明家,承诺以后背他上下楼梯,送他回家。

“你不是不方便吗?以后我们做你的拐棍儿,当你的保镖!”可明明还是犹豫着。“那最后,你们是怎么把明明劝来上学的呢?”陈佳丽好奇地问着。“他们说,如果我再不上学,他们就用绳子把我捆来!”明明一开口,就把全班同学逗笑了。

从那以后,每天早上,王学梅骑三轮车送明明到校门口。早已在校门口等候的几名同学轮流背明明进教学楼、上楼梯,直到把明明放在座位上。每当把明明放在座位上,孩子们就特别有成就感,虽然气喘吁吁,但个个笑容满面。

## 3 因为爱,生活从此有了阳光

陈佳丽说,升入六年级以后,明明的病情愈发严重了,每天到了教室里一坐就是一天,一动也不能动。但明明是个天资聪颖的孩子,他非常热爱读书,学习成绩在全年级名列前茅。正因如此,大家对他更多了一份疼爱与尊重。

“这份爱的帮扶,让所有的孩子都有所成长。孩子们因为帮助明明,变得更加有爱心,而明明也比以前开朗了。”陈佳丽说。明明之前比较内向自卑,不喜欢在大家面前讲话,但现在他和同学们相处得非常融洽,每天有说有笑的,同学遇到学习困难他还会主动帮大家讲题、复习知识。

上学期末,陈佳丽安排明明作为优秀学生代表在家长会上发言,本想让他传

授一些学习经验,没想到明明却借着这个机会感谢起了全班同学对他的帮助,说到动情处他和在场的家长们都流下了眼泪。“孩子懂得感恩,让家长和孩子们也接受了一次爱的洗礼。”陈佳丽说。

到了六年级,明明体重增加了,冬天大家又都穿得比较厚重,孩子们背明明也比以前吃力了。为了减轻大家的负担,明明的妈妈坚持每天中午给儿子送饭,把接送四趟减到了两趟。春节前,陈佳丽还向镇政府申请了一部轮椅给明明,新学期一开学,同学们高兴地推着他上下学,每到课间还要带他到操场散心。

在歧口完小六(2)班,爱的种子已经在每个孩子的心中生根发芽。

## 邢台: 首条可变车道投用

本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭)为缓解中心城区交通拥堵,邢台交警支队秩序大队积极借鉴各地经验,采取新型空间换时间的路口放行模式,在守敬路(中华岗)北口右转车道试行了设置该市首条可变式车道。

3月11日下午,记者在现场看到,在守敬路与中华路交叉口南边,车道上方架起的龙门架上,挂着一个蓝色的车道标志牌,上面写着“可变车道”,引导司机提早选择车道。相对于传统的铝制标志,该标志牌是一块LED显示屏。当直行的信号灯变为红灯时,LED显示屏上显示的是一个右转的标志。当直行的信号灯变为绿灯时,LED显示屏上显示的是右转加直行的标志。

记者还看到,守敬路自北向南行驶的机动车道分四个车道,一条左转道,画着左转的箭头。两条直行道,画着直行的箭头。一条右转道,没有划任何箭头。与此前不同,右转的车道内侧划了多条斜线,有点像趴下的“非”字。一位正在等红灯的驾驶员告诉记者,设置这个标志后,给直行车辆带来了方便,大大缩短了直行车辆驾驶员等待的时间。

记者从邢台交警部门获悉,该条车道将最右侧右转弯车道设置为可变车道,当放行直行信号时,该车道为直行加右转放行模式,直行车辆可通过该车道通行。在其他信号放行时,该车道为右转专用车道,右转机动车在确保安全的情况下通行。可变车道设置了指示信息板,设置有5秒钟闪烁提示,信息板闪烁时,直行车辆不要驶入该车道,在此提示机动车驾驶员密切观察可变信息板变化。

邢台交警提醒广大驾驶员,行经“可变车道”时要注意交通标志标线的变化,按照准许通行方向行驶。对在可变车道发生的“不按交通信号通行”行为(即闯红灯、未按规定车道行驶等),交警部门将按规定执行处罚。

## 邯郸: 图书小管家项目启动

本报邯郸电(记者陈正)3月10日,来自邯郸市14所中学的志愿服务队聚集邯郸市文化艺术中心,共同见证“图书小管家”图书馆志愿服务项目启动。该项目由邯郸团市委、市教育局联合主办,由青年志愿者行动指导中心、市图书馆共同承办,旨在让读者享受优质的志愿服务,让青年志愿者快乐成长,让邯郸市文化志愿服务事业不断进步,书香社会氛围逐渐浓厚。

据悉,春节期间邯郸团市委就组织大学生志愿者利用寒假时间在图书馆开展志愿服务活动,此次“图书小管家”志愿服务项目是在之前的基础上,进一步将文博场馆的志愿服务项目化、常态化。

## 武安: 关停20余家“一桌餐”

本报邯郸电(记者陈正)日前,武安市在全市范围内对具有“一桌餐”性质的经营场所进行了拉网式排查,对摸排出的20余家“一桌餐”按照相关规定全部责令停业。

据介绍,“一桌餐”是指由私人住宅改造、不对外公开营业、仅为少数特定人员提供餐饮娱乐服务、具有私人会所性质的隐蔽场所。因为一般只供一桌客人用餐,所以称它为“一桌餐”。为进一步规范餐饮服务市场秩序,严厉查处无证经营餐饮行为,营造良好的餐饮服务食品安全消费环境,杜绝食品安全事故的发生,3月6日起,武安市工商食药监局在全市范围内进行了拉网式排查整治。

针对“一桌餐”等经营场所位置隐蔽、难以发现的情况,工商食药监局专门印发关于举报“一桌餐”违法经营的告示,在主城区的各住宅小区、大中型饭店及人口流动聚集的场所和路口广泛张贴,畅通举报投诉渠道,动员社会力量参与,彻底清查滋生隐形腐败的“据点”。

截至目前,武安市共摸排“一桌餐”经营场所20余家,并且按照规定已全部责令停业。



充满爱心的班集体。